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Questa ricerca

• COMMISSIONATA AD ASTRA RICERCHE DA ASSOCOMUNICAZIONE 
NEL MARZO 2008

• REALIZZATA TRA IL 4 E IL 20 APRILE 2008 TRAMITE 1.996 
INTERVISTE ‘FACE TO FACE’ SOMMINISTRATE CON IL METODO 
C.A.P.I. (COMPUTER AIDED PERSONAL INTERVIEWING) A UN 
CAMPIONE RAPPRESENTATIVO DEI RESIDENTI IN ITALIA DAI 15 
ANNI IN SU (ESCLUSI I NON RESIDENTI E I MEMBRI DELLE 
CONVIVENZE: OSPEDALI, OSPIZI, CONVITTI, CARCERI, CASERME, 
CONVENTI, ECC.), PARI A CIRCA 50.800.000 INDIVIDUI
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Le attività promozionali utilizzate nell’ultimo anno
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Le attività promozionali utilizzate nell’ultimo anno
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Hanno utilizzato attività promozionali
(media = 90%)

• DONNE 95%
• 35-54ENNI 95% + 55-64ENNI 93%
• CENTRO BASSO 96% + CENTRO ALTO 93%
• 30-250MILA ABITANTI 95% + >250MILA 94%
• LAUREATI 97%
• CLASSE SUPERIORE/MEDIO-SUPERIORE 97%
• CASALINGHE 99% + IMPIEGATI/QUADRI/DOCENTI 96% + CETI UP 

94%
• CON POSSIBILITÀ DI ACCESSO DOMESTICO A INTERNET 93%
• OPINION LEADERSHIP MEDIO-ALTA 95% + MEDIO-BASSA 94% + 

ALTA 93%
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Le attività promozionali utilizzate nell’ultimo anno

2006
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Le attività promozionali utilizzate nell’ultimo anno
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Le attività promozionali utilizzate nell’ultimo anno
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Le attività promozionali utilizzate nell’ultimo anno
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Le attività promozionali utilizzate nell’ultimo anno
(NET)

2.700
3.900

6.200
6.500

13.000
23.200

16.200
23.200

24.300
17.400

42.600
35.900

0 10.000 20.000 30.000 40.000 50.000

VANTAGGIO
MONETARIO (NET)

GIFTS (NET)

FIDELITY (NET)

COLLECTION (NET)

CONCORSI (NET)

SOCIAL (NET)

2006

2008

Collection/fidelity
2006: 23.200
2008: 23.700

*

*
*



- 11 -

Il numero medio di attività promozionali
utilizzate nell’ultimo anno
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Le attività svolte presso i punti-vendita
a cui hanno partecipato
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Le attività svolte presso i punti-vendita
a cui hanno partecipato
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Hanno partecipato ad attività presso il punto-vendita
(media = 68%)

• DONNE 74%
• 45-54ENNI 78% + 35-44ENNI 72%
• CENTRO BASSO 86% + CENTRO ALTO 74%
• 100-250MILA ABITANTI 76% + 30-100MILA 75% + >250MILA 73%
• LAUREATI 73% + DIPLOMATI 72%
• CLASSE SUPERIORE/MEDIO-SUPERIORE 82%
• CETI UP 85% + IMPIEGATI/QUADRI/DOCENTI 75% + CASALINGHE 

74% + LAVORATORI AUTONOMI 73%
• CON POSSIBILITÀ DI ACCESSO DOMESTICO A INTERNET 74%
• OPINION LEADERSHIP MEDIO-ALTA E MEDIO-BASSA 76% + ALTA 

75%
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Le attività svolte presso i punti-vendita
a cui hanno partecipato
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Le attività svolte presso i punti-vendita
a cui hanno partecipato
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Le attività svolte presso i punti-vendita
a cui hanno partecipato
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Le attività svolte fuori dai punti-vendita
a cui hanno partecipato
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Le attività svolte fuori dai punti-vendita
a cui hanno partecipato
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Hanno partecipato ad attività fuori dal punto-vendita
(media = 50%)

• 25-34ENNI 57% + 45-54ENNI 55%
• CENTRO ALTO 59% + CENTRO BASSO 58%
• 100-250MILA ABITANTI 66% + 30-100MILA 60%
• LAUREATI 66%
• CLASSE SUPERIORE/MEDIO-SUPERIORE 57% + MEDIO-

INFERIORE/INFERIORE 55%
• CETI UP 70% + LAVORATORI AUTONOMI 56%
• CON POSSIBILITÀ DI ACCESSO DOMESTICO A INTERNET 56%
• OPINION LEADERSHIP MEDIO-ALTA 57% + MEDIO-BASSA 56%
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Le attività svolte fuori dai punti-vendita
a cui hanno partecipato
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Le attività svolte fuori dai punti-vendita
a cui hanno partecipato
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Le attività svolte fuori dai punti-vendita
a cui hanno partecipato
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Le attività svolte dentro e fuori i punti-vendita
a cui hanno partecipato
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Le attività svolte dentro e fuori i punti-vendita
a cui hanno partecipato
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Le attività di direct marketing a cui hanno reagito 
nell’ultimo anno
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Le attività di direct marketing a cui hanno reagito 
nell’ultimo anno
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Hanno reagito ad attività di direct marketing
(media = 38%)

• DONNE 41%
• 25-34ENNI E 45-54ENNI 42%
• NEO-SUD 42%
• 30-100MILA ABITANTI 46%
• LAUREATI 46%
• CLASSE SUPERIORE/MEDIO-SUPERIORE 45%
• CETI UP 47% + IMPIEGATI/QUADRI/DOCENTI 44% + CASALINGHE 

42%
• CON POSSIBILITÀ DI ACCESSO DOMESTICO A INTERNET 43%
• OPINION LEADERSHIP ALTA 48% + MEDIO-ALTA 46% + MEDIO-

BASSA 43%
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Le attività di direct marketing a cui hanno reagito 
nell’ultimo anno
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Le attività di direct marketing a cui hanno reagito 
nell’ultimo anno
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Le attività di direct marketing a cui hanno reagito 
nell’ultimo anno
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Le attività di direct marketing a cui hanno reagito 
nell’ultimo anno
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Le attività di direct marketing a cui hanno reagito 
nell’ultimo anno (NET)
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Le attività di direct marketing a cui hanno reagito 
nell’ultimo anno (NET)
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L’utilizzo recente di Internet
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L’utilizzo recente di Internet
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Recent really Internet users
(media = 32%)

• UOMINI 39%
• 15-24ENNI 66% + 25-34ENNI 50% + 35-44ENNI 41%
• CENTRO BASSO 41% + NEO-NORDOVEST 40%
• >250MILA ABITANTI 53%
• LAUREATI 68% + DIPLOMATI 43%
• CLASSE SUPERIORE/MEDIO-SUPERIORE 52%
• CETI UP 60% + STUDENTI/INOCCUPATI 58% + 

IMPIEGATI/QUADRI/DOCENTI 57% + LAVORATORI AUTONOMI 
44%

• IN FAMIGLIE CON 4 O PIÙ COMPONENTI 45%
• CON POSSIBILITÀ DI ACCESSO DOMESTICO A INTERNET 72%
• OPINION LEADERSHIP ALTA 52% + MEDIO-ALTA 49% + MEDIO-

BASSA 42%Ac
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Le modalità di accesso a Internet
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Il tipo di connessione utilizzata per accedere a Internet
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Il tipo di connessione utilizzata per accedere a Internet
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L’acquisto recente di prodotti/servizi su Internet
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L’acquisto recente di prodotti/servizi su Internet
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Gli acquisti effettuati via Internet
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Gli acquisti effettuati via Internet
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Le attività via Internet conosciute
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Le attività via Internet conosciute
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Le attività via Internet conosciute

4.100

4.700

4.600

3.800

0 5.000 10.000 15.000 20.000

RICHIESTA INVIATA
VIA INTERNET,

VOLTA A FAR SEGNALARE
O A CONTATTARE
ALTRE PERSONE

INTERESSATE
AL PRODOTTO/SERVIZIO

PRESENTAZIONE
DI PRODOTTI/SERVIZI

E DI ATTIVITÀ,
ANCHE CON ESEMPI
E DIMOSTRAZIONI
DI COME SI USANO

(VIA INTERNET)
2006

2008



- 48 -

Le attività via Internet in cui si è stati coinvolti 
nell’ultimo anno
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Le attività via Internet in cui si è stati coinvolti 
nell’ultimo anno
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Le attività via Internet in cui si è stati coinvolti 
nell’ultimo anno
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Le attività via Internet in cui si è stati coinvolti 
nell’ultimo anno

1.100
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2.500

1.300

0 5.000 10.000 15.000 20.000

PROMOZIONI,
OFFERTE SPECIALI

VIA INTERNET

PUBBLICITÀ SU INTERNET
CHE SPINGE

A CHIEDERE INFORMAZIONI
O AD ACQUISTARE
PRODOTTI/SERVIZI

RICHIESTA INVIATA
VIA INTERNET,

VOLTA A FAR SEGNALARE
O A CONTATTARE
ALTRE PERSONE

INTERESSATE
AL PRODOTTO/SERVIZIO

2006

2008
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Le attività via Internet in cui si è stati coinvolti 
nell’ultimo anno
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(VIA INTERNET)
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La partecipazione a comunità di social networking

NON 
PARTECIPANTI
A COMUNITÀ

DI SOCIAL 
NETWORKING
(14.800.000)

91.1%

PARTECIPANTI
A COMUNITÀ

DI SOCIAL 
NETWORKING

(1.500.000)
8.9%
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Partecipanti a comunità di social networking
(media = 9%)

• UOMINI 11%
• 15-24ENNI 21% + 65-74ENNI 17%
• CENTRO BASSO 15% + TRIVENETO 13%
• 100-250MILA ABITANTI 20%
• ELEMENTARI/NULLA 60% + LAUREATI 14%
• CLASSE SUPERIORE/MEDIO-SUPERIORE 14%
• STUDENTI/INOCCUPATI 17% + CETI UP 14%
• IN FAMIGLIE CON 4 O PIÙ COMPONENTI 11%
• OPINION LEADERSHIP ALTA E MEDIO-ALTA 12%
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Le funzioni molto utilizzate
partecipando a una comunità di social networking

52.9%

64.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

LA POSSIBILITÀ
DI CONOSCERE

NUOVE PERSONE
PER I PROPRI

INTERESSI PERSONALI
(900.000)

IL PROFILO
COME PRESENTAZIONE

PERSONALE
O PROFESSIONALE

(800.000)
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Le funzioni molto utilizzate
partecipando a una comunità di social networking

40.7%

47.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

LA CONDIVISIONE
DI VIDEO,

DI IMMAGINI
(700.000)

LA POSSIBILITÀ
DI APPROFONDIRE

I PROPRI INTERESSI,
I PROPRI HOBBY

(MUSICA,
FOTOGRAFIA,
SPORT, ECC.)

(600.000)
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Le funzioni molto utilizzate
partecipando a una comunità di social networking

7.1%

15.0%

37.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

LA POSSIBILITÀ
DI CONOSCERE

NUOVE PERSONE
PER I PROPRI

INTERESSI PROFESSIONALI
(500.000)

LA PARTECIPAZIONE,
L'ORGANIZZAZIONE
DI FESTE/EVENTI

(200.000)

L'ACQUISTO
O LA VENDITA
DI PRODOTTI,
DI OGGETTI

(100.000)

n° medio di funzioni
utilizzate: 2.7
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Conoscenza di nuove persone

83.4%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

CONOSCENZA
DI NUOVE PERSONE (NET)

(1.200.000)
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Le modalità preferite per essere contattati

“Lei dove preferisce o preferirebbe ricevere i messaggi 
delle aziende, delle organizzazioni, delle marche che 
vogliono parlarLe per convincerLa? Me lo dica 
indicandomi, tra i modi che ora Le leggerò, quali sono a 
Lei molto graditi”

[base: totale campione = 50.800.000 ultra14enni]
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Le modalità preferite per essere contattati

25.0%

32.9%

34.4%

36.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

A CASA
(18.600.000)

PER POSTA
(17.500.000)

DOVE FACCIO
GLI ACQUISTI
(16.700.000)

SUL TELEVISORE
(12.700.000)
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Le modalità preferite per essere contattati

8.4%

8.9%

9.2%

12.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

FUORI CASA
(6.500.000)

PER RADIO
(4.700.000)

QUANDO
MI MUOVO,

SONO IN GIRO
(4.500.000)

PER LE STRADE,
NELLE PIAZZE

(4.300.000)
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Le modalità preferite per essere contattati

4.1%

6.4%

6.6%

7.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

SOLO QUANDO
LO VOGLIO IO

(4.000.000)

SUL MIO COMPUTER,
TRAMITE EMAIL

(3.400.000)

SUL MIO CELLULARE
(3.200.000)

DOVE LAVORO
O STUDIO

(2.100.000)
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Le modalità preferite per essere contattati

1.6%

2.4%

2.9%

2.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ALL'IMPROVVISO,
SORPRENDENDOMI

(1.500.000)

DOVE MI DIVERTO
(1.500.000)

AL CINEMA
(1.200.000)

AL BAR
(800.000)
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Le modalità preferite per essere contattati

9.1%

0.2%

0.3%

0.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

IN MODO REGOLARE,
A SCADENZA FISSA

(300.000)

ALTRO
(100.000)

DENTRO L'AUTO
(100.000)

IN NESSUN MODO,
NON VOGLIO RICEVERE

MESSAGGI
(4.600.000)

n° medio di modalità
indicate: 2.0
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Indice di ‘out of home’

NULLO
(22.400.000)

44.1%

MEDIO
(17.100.000)

33.6%

ALTO
(11.300.000)

22.3%
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Indice di ‘out of home’ alto
(media = 22%)

• 15-24ENNI 34% + 25-34ENNI 29% + 45-54ENNI 26%
• NEO-SUD 26% + NEO-NORDOVEST 25%
• 30-100MILA ABITANTI 34% + >250MILA 26% + 100-250MILA 25%
• LAUREATI 30% + DIPLOMATI 26%
• CLASSE SUPERIORE/MEDIO-SUPERIORE 34%
• STUDENTI/INOCCUPATI 35% + IMPIEGATI/QUADRI/DOCENTI 28%
• IN FAMIGLIE CON 4 O PIÙ COMPONENTI 30%
• CON POSSIBILITÀ DI ACCESSO DOMESTICO A INTERNET 31%
• OPINION LEADERSHIP MEDIO-ALTA 45% + MEDIO-BASSA 35% + 

ALTA 26%
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Indice di ‘at home’

NULLO
(14.500.000)

28.6%

MEDIO
(20.800.000)

41.0%

ALTO
(15.400.000)

30.3%
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Indice di ‘at home’ alto
(media = 30%)

• 15-24ENNI 36% + 45-54ENNI 35% + 25-34ENNI 34%
• NEO-SUD 40%
• 100-250MILA ABITANTI 41% + 30-100MILA 35%
• DIPLOMATI 34%
• IMPIEGATI/QUADRI/DOCENTI 39% + CASALINGHE 33%
• IN FAMIGLIE CON 4 O PIÙ COMPONENTI 36%
• CON POSSIBILITÀ DI ACCESSO DOMESTICO A INTERNET 34%
• OPINION LEADERSHIP MEDIO-ALTA 54% + MEDIO-BASSA 46%
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Indice di ‘at home’ vs ‘out of home’
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Le forme di comunicazione preferite
per marche/aziende

“Parliamo delle varie forme di comunicazione a favore 
delle aziende, delle marche: sia quelle forme di 
comunicazione che abbiamo visto finora, sia le altre come 
la pubblicità, gli eventi, eccetera. Vuole dirmi quali dei 
seguenti tipi di comunicazione a favore delle aziende, 
delle marche, Lei preferisce?”

[base: totale campione = 50.800.000 ultra14enni]
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Le forme di comunicazione preferite
per marche/aziende

Preferisco forme di comunicazione che…

25.3%

30.9%

45.5%

51.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

NON SIANO
INSISTENTI, INVADENTI

(26.100.000)

FORNISCANO
INFORMAZIONI
DAVVERO UTILI

E CONCRETE
(23.100.000)

SIANO COINVOLGENTI,
MOTIVANTI
(15.700.000)

SIANO DIVERSE
DALLA SOLITA PUBBLICITà

(12.800.000)
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Le forme di comunicazione preferite
per marche/aziende

Preferisco forme di comunicazione che…

11.4%

12.9%

13.0%

21.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

SIANO CREATIVE,
SORPRENDENTI

(11.000.000)

FAVORISCANO
IL DIALOGO

TRA IL CONSUMATORE
E LA MARCA, L'AZIENDA

(6.600.000)

SIANO STRAORDINARIE,
SPETTACOLARI

(6.600.000)

CONSENTANO DI PARTECIPARE
A INIZIATIVE, ATTIVITÀ,
EVENTI INTERESSANTI

(5.800.000)
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Le forme di comunicazione preferite
per marche/aziende

Preferisco forme di comunicazione che…

5.4%

7.4%

10.5%

11.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

FORNISCANO
UN'OCCASIONE

DI DIVERTIMENTO,
DI SVAGO

(5.600.000)

SPINGANO
CHI LE RICEVE

A REAGIRE,
A FARE QUALCOSA

(5.400.000)

FACCIANO SOGNARE
(3.800.000)

PARLINO AL CUORE,
COINVOLGANO

EMOZIONALMENTE
(2.800.000)
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Le forme di comunicazione preferite
per marche/aziende

3.9%

5.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

CONSENTANO
DI FARE ESPERIENZE

DI VITA INSOLITE,
ECCITANTI
(2.600.000)

NON SANNO,
NON INDICANO

(2.000.000)

Preferisco forme di comunicazione che…

n° medio di forme di comunicazione
indicate: 2.5
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Indice di comunicazione emozionale

NULLO
(31.100.000)

61.3%

MEDIO
(13.400.000)

26.4%

ALTO
(6.200.000)

12.3%
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Indice di comunicazione emozionale alto
(media = 12%)

• 15-24ENNI 20% + 25-34ENNI 18% + 45-54ENNI 15%
• NEO-SUD 22%
• 30-100MILA ABITANTI 17% + >250MILA 16%
• LAUREATI 15%
• CLASSE SUPERIORE/MEDIO-SUPERIORE 19% + MEDIO-

INFERIORE/INFERIORE 15%
• IMPIEGATI/QUADRI/DOCENTI 20% + STUDENTI/INOCCUPATI 19%
• IN FAMIGLIE CON 4 O PIÙ COMPONENTI 18%
• CON POSSIBILITÀ DI ACCESSO DOMESTICO A INTERNET 18%
• OPINION LEADERSHIP MEDIO-ALTA E ALTA 100%
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Indice di comunicazione razionale

NULLO
(25.700.000)

50.7%MEDIO
(20.400.000)

40.1%

ALTO
(4.700.000)

9.2%
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Indice di comunicazione razionale alto
(media = 9%)

• 45-54ENNI 13% + 35-44ENNI 12%
• NEO-SUD 15% + TRIVENETO 11%
• >250MILA ABITANTI 17% + 30-100MILA 12%
• DIPLOMATI 13%
• CLASSE SUPERIORE/MEDIO-SUPERIORE 11%
• IMPIEGATI/QUADRI/DOCENTI E STUDENTI/INOCCUPATI 14% + 

LAVORATORI AUTONOMI 11%
• IN FAMIGLIE CON 4 O PIÙ COMPONENTI 13%
• CON POSSIBILITÀ DI ACCESSO DOMESTICO A INTERNET 12%
• OPINION LEADERSHIP MEDIO-ALTA 29% + ALTA 18% + MEDIO-

BASSA 14%
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Indice di comunicazione non banale

NULLO
(30.400.000)

59.9%

MEDIO
(17.000.000)

33.4%

ALTO
(3.400.000)

6.7%
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Indice di comunicazione non banale alto
(media = 7%)

• 15-24ENNI 13%
• NEO-SUD 8%
• >250MILA ABITANTI 8%
• DIPLOMATI 9%
• STUDENTI/INOCCUPATI 12% + IMPIEGATI/QUADRI/DOCENTI 10%
• IN FAMIGLIE CON 4 O PIÙ COMPONENTI 9%
• CON POSSIBILITÀ DI ACCESSO DOMESTICO A INTERNET 9%
• OPINION LEADERSHIP MEDIO-ALTA 16% + ALTA 12% + MEDIO-

BASSA 11%
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Indice di comunicazione
non banale vs razionale vs emozionale

61.3%

50.7%

59.9%

26.4%

40.1%

33.4%

12.3%

9.2%

6.7%

0% 50% 100%

EMOZIONALE

RAZIONALE

NON BANALE

NULLO MEDIO ALTO
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Gli italiani e gli eventi rivolti al pubblico
(non 'B2B')

I LONTANISSIMI
(11.700.000)

23.0%

I FAUTORI 
TRADIZIONALISTI

(14.200.000)
28.0%

I FAN AVANZATI
(9.200.000)

18.0%

I FAUTORI 
INNOVATIVI
(15.700.000)

31.0%



- 83 -

Gli italiani e gli eventi rivolti al pubblico
(non 'B2B' ed esclusi quelli ‘in/out store’)

I LONTANISSIMI
(11.700.000)

23.0%

I FAUTORI 
TRADIZIONALISTI

(19.300.000)
38.0%

I FAN AVANZATI
(9.200.000)

18.0%

I FAUTORI 
INNOVATIVI
(10.600.000)

21.0%
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Le informazioni personali che si fornirebbero
a tutti

+ solo ad aziende/organizzazioni affidabili

66.6%

67.0%

68.5%

66.6%

69.5%

68.1%

69.8%

69.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

PROFESSIONE

TITOLO DI STUDIO

ETÀ

GIUDIZI
POSITIVI O NEGATIVI

SUI
PRODOTTI/SERVIZI

2006

2008
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Le informazioni personali che si fornirebbero
a tutti

+ solo ad aziende/organizzazioni affidabili

60.0%

58.3%

60.9%

61.7%

61.4%

60.7%

65.6%

67.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

IDEE, OPINIONI
SU ARGOMENTI
NON RISERVATI

INFORMAZIONI
SULLE PROPRIE

ABITUDINI
DI CONSUMO E DI USO

DEL TEMPO LIBERO

NOME E COGNOME

POSSESSO
DI ALCUNI PRODOTTI

2006

2008
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Le informazioni personali che si fornirebbero
a tutti

+ solo ad aziende/organizzazioni affidabili

40.5%

25.5%

48.0%
39.7%

51.1%
47.7%

56.5%
56.7%

57.3%
59.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

INDIRIZZO DI CASA
O DEL LAVORO

NUMERO
E CARATTERISTICHE

DELLE PERSONE
CON CUI VIVE

NUMERO
DEL TELEFONO FISSO

NUMERO
DEL CELLULARE

INDIRIZZO
E-MAIL

2006

2008
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Le informazioni personali che si fornirebbero
a tutti

+ solo ad aziende/organizzazioni affidabili
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200833.800

33.600
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33.500

35.300
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35.500
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PRODOTTI/SERVIZI
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Le informazioni personali che si fornirebbero
a tutti

+ solo ad aziende/organizzazioni affidabili

2006

200830.500

29.300

30.900

31.000

31.200

30.500

33.300

34.000

0 10.000 20.000 30.000 40.000 50.000

IDEE, OPINIONI
SU ARGOMENTI
NON RISERVATI

INFORMAZIONI
SULLE PROPRIE

ABITUDINI
DI CONSUMO E DI USO

DEL TEMPO LIBERO

NOME E COGNOME

POSSESSO
DI ALCUNI PRODOTTI
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Le informazioni personali che si fornirebbero
a tutti

+ solo ad aziende/organizzazioni affidabili

2006

200820.600

12.800

24.400
19.900

26.000
23.900

28.700
28.500

29.100
29.600

0 10.000 20.000 30.000 40.000 50.000
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NUMERO
E CARATTERISTICHE

DELLE PERSONE
CON CUI VIVE

NUMERO
DEL TELEFONO FISSO

NUMERO
DEL CELLULARE

INDIRIZZO
E-MAIL
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LA TIPOLOGIA ‘AD HOC’
dei 50.8 milioni di italiani ultra13enni

I NEO-
GIRANDOLONI

(5.000.000)
10%

I NEO-CONNESSI
(4.700.000)

9%

LE NEO-
EMOZIONALATTIVE

(2.000.000)
5%

I VETERO-
TRADIZIONALISTI

(27.500.000)
54%

I VETERO-AMORFI
(11.600.000)

22%

STABILIEVOLUTIVI
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